
 

 

แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี 4 หน่วยที ่4 

ชื่อวิชา เทคโนโลยีดิจิทัลเพื่อการจัดการอาชีพ รหัสวิชา 30001-2003 

จ ำนวน  8  คำบ สอนครั้งท่ี 7-8 /18 เวลำเรียนรวม 72 คำบ 

ชื่อหน่วย  ธุรกรรมการเงนิดิจิทัล (Fintech) 

 
1. จุดประสงค์การเรียนการรู้ประจำหน่วย 

1.1 จุดประสงค์ทั่วไป 
1.1.1 เพื่อให้เข้าใจประวัติและความเป็นมาของข้อมูลขนาดใหญ่ 
1.1.2 เพื่อให้เข้าใจความหมายและความสำคัญของการจัดการข้อมูลขนาดใหญ่ 
1.1.3 เพื่อให้เข้าใจลักษณะพื้นฐานและหลักการทำงานของข้อมูลขนาดใหญ่ 
1.1.4 บทบาทของข้อมูลขนาดใหญ่ในงานด้านต่าง ๆ 
1.1.5 ประโยชน์ในการนำข้อมูลขนาดใหญ่มาใช้ในงานธุรกิจและภาครัฐ 
1.1.6 เลือกเครื่องมือท่ีใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูลขนาดใหญ่ให้เหมาะสมกับอาชีพ 
1.1.7 เพื่อให้มีคุณธรรมและจริยธรรมตามท่ีสถานศึกษากำหนด 
1.1.8 เพื่อให้มีเจตคติท่ีดีต่อวิชาชีพ มีกิจนิสัยในการค้นคว้าเพิ่มเติม ปฏิบัติงานด้วยความ
ละเอียด รอบคอบโดยประยุกต์ใช้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง คำนึงถึงความถูกต้องและ
ปลอดภัย 

1.2 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 
1.2.1 บอกประวัติและความเป็นมาของข้อมูลขนาดใหญ่ได้ 
1.2.2 บอกความหมายและความสำคัญของการจัดการข้อมูลขนาดใหญ่ได้ 
1.2.3 บอกลักษณะพื้นฐานและหลักการทำงานของข้อมูลขนาดใหญ่ได้ 
1.2.4 บอกบทบาทของข้อมูลขนาดใหญ่ในงานด้านต่าง ๆ ได้ 
1.2.5 บอกประโยชน์ในการนำข้อมูลขนาดใหญ่มาใช้ในงานธุรกิจและภาครัฐได้ 
1.2.6 เลือกเครื่องมือท่ีใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูลขนาดใหญ่ให้เหมาะสมกับอาชีพได้ 
1.2.7 มีคุณธรรมและจริยธรรมตามท่ีสถานศึกษากำหนด 
1.2.8 มีเจตคติท่ีดีต่อวิชาชีพ มีกิจนิสัยในการค้นคว้าเพิ่มเติม ปฏิบัติงานด้วยความละเอียด 
รอบคอบโดยประยุกต์ใช้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง คำนึงถึงความถูกต้องและปลอดภัย 

2. สมรรถนะประจำหน่วย 
2.1 แสดงความรู้พื้นฐานเกี่ยวกับความหมาย องค์ประกอบ การจัดการข้อมูลขนาดใหญ่ (Big Data) 

 



3. เนื้อหา 
3.1 ประวัติและความเป็นมาของข้อมูลขนาดใหญ่ 
3.2 ความหมายและความสำคัญของการจัดการข้อมูลขนาดใหญ่ 
3.3 ลักษณะพื้นฐานและหลักการทำงานของข้อมูลขนาดใหญ่ 
3.4 บทบาทของข้อมูลขนาดใหญ่ในงานด้านต่าง ๆ 
3.5 ประโยชน์ในการนำข้อมูลขนาดใหญ่มาใช้ในงานธุรกิจและภาครัฐ 

4. กิจกรรมการเรียนรู้ 
คร้ังที่/ช่ัวโมง  กิจกรรมการเรียนการสอน  สื่ออุปกรณ์  ผลงาน/หลักฐาน  เคร่ืองมือและวิธีการวัดผล 

1/4  ขั้นนำเข้าสู่บทเรียน 
(MOTIVATION) 
1. ครูทักทายและตรวจสอบ 
รายช่ือนักศึกษาแลกเปล่ียน
ข้อมูลข่าวสารของวิทยาลัยฯ 
2. ครูช้ีแจง คำอธิบายรายวิชา 
จุดประสงค์ของรายวิชา และ
สมรรถนะรายวิชา 
3. ครูแนะนำเกณฑ์การให้
คะแนน การวัดประเมินผลและ
จำนวนคาบท่ีเรียน 
4. ครูช้ีแจงจุดประสงค์ของ 
การเรียนรู้หน่วยที่ 4 แนวและ
แนวทางการเรียนการสอน 
5. ครูสำรวจความพร้อมของ 
นักศึกษา 
ขั้นศึกษาข้อมูล 
(INFORMATION ) 
1. นักเรียนฟังครูบรรยายเรื่อง 
ความรู้พื้นฐานเกี่ยวกับการ 
จัดการข้อมูลขนาดใหญ่ 
ซักถามข้อสงสัย 
2. นักเรียนแลกเปล่ียน
ข้อคิดเห็นกับนักศึกษาหรือสุ่ม
เรียกนักศึกษาครูเพื่อซักถาม 
 

1.เอกสาร 
ประกอบการเรียน 
วิชาเทคโนโลยี 
ดิจิทัลเพื่อการ 
จัดการอาชีพ 
2. ระบบ Google 
Classroom 
3.เครื่องโทรทัศน์ 
4.เครื่อง
คอมพิวเตอร์ 
พกพา หรือแท็บ 
เล็ต หรือ สมาร์ท 
โฟน 

• แบบประเมิน
พฤติกรรมการเรียนรู ้

• แบบทดสอบหลัง
เรียนในระบบ Google 
Classroom 

• แบบประเมินพฤติกรรม
การเรียนรู ้

• แบบทดสอบหลังเรียน 



 

คร้ังที่/ช่ัวโมง  กิจกรรมการเรียนการสอน  สื่ออุปกรณ์  ผลงาน/หลักฐาน  เคร่ืองมือและวิธีการวัดผล 
 

3. นักเรียนและครูร่วมสรุป 
เนื้อหา 
ขั้นทดลอง/ฝึกปฏิบัติ 
(APPLICATION)  
1. นักศึกษาทำใบงานท่ี 4.1และ 
1.2 โดยครูเดินดูแลนักศึกษาอย่าง
ใกล้ชิด และหมั่นสังเกตพฤติกรรม
การเรียนของนักศึกษา 
2. นักศึกษาทำแบบฝึกหัดในระบบ 
GOOGLE CLASSROOM โดยครู
เดินดูแลนักศึกษาอย่างใกล้ชิดและ
หมั่นสังเกตพฤติกรรมการเรียนของ
นกัศึกษา 
3. นักเรียนและครูร่วมสรุปผลการ
ทดลองใบงานท่ี 4.1 และ 4.2 และ
แลกเปล่ียนเหตุผลระหว่างกัน 
4. นักเรียนและครูร่วมเฉลย
แบบฝึกหัด และ แลกเปล่ียน
เหตุผลระหว่างกัน 
ขั้นสรุปและประเมินผล 
(PROGRESS) 
1. นักเรียนทำทดสอบแบบทดสอบ
หน่วยที่ 4 ในระบบ GOOGLE 
CLASSROOM โดยครูเดินดูแล
นักศึกษาอย่างใกล้ชิดและหมั่น
สังเกตพฤติกรรมการเรียนของ
นักศึกษา 
2. นักเรียนรับฟังคำเฉลย
แบบทดสอบ หน่วยที่ 4 จากครู
และแลกเปล่ียนเหตุผลระหว่างกัน 
3. ครูบันทึกผลการประเมิน 
 

   



 
5. เกณฑ์การตัดสินผลการเรียนรู้ 

5.1 การแบ่งคะแนน 

ความรู้  2 คะแนน 

ทักษะ  5 คะแนน 

จิตพิสัย  3 คะแนน 

รวม  10 คะแนน 

5.2 ผลการประเมินการเรียนรู้ 
การวัดผลประเมินผลของหน่วยการเรียนต้องผ่านมากกว่าร้อยละ 50ของคะแนนประจำหน่วยการ

เรียนรู้ แล้วนำคะแนนประเมินผลในหน่วยการเรียนรู้ดังนี้ 
คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๘๐ ข้ึนไป ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีเยี่ยม 

คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๕-๗๙ ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดีมาก 

คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๗๐-๗๔ ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ดี 
คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๕-๖๙ ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์ค่อนข้างดี 

คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๖๐-๖๔ ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์พอใช้ 

คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๕-๕๙  ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อน 
คะแนนผลการประเมินร้อยละ ๕๐-๕๔  ระดับผลการเรียนอยู่ในเกณฑ์อ่อนมาก 
คะแนนผลการประเมินต่ำกว่าร้อยละ 50 ระดับผลการเรียนอยู่ในไม่ผ่านเกณฑ์ 

6. เคร่ืองมือวัดประเมินผล 
6.1 ใบงาน 
6.2 แบบทดสอบหลังเรียน 
6.3 แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะท่ีพึงประสงค์ 

7. บันทึกหลังการสอน 

• ผลการใช้แผนการสอน. 
...................................................................................................................................................................……….. 
………………………………………………………………………………………..………………………………………...............…………… 
………………………………………………………………………………..………………………………………...............…………………… 
………………………………………………………………………..………………………………………...............…………………………… 
………………………………………………………………..………………………………………...............…………………………………… 
………………………………………………………..………………………………………...............…………………………………………… 
……………………………………………..………………………………………...............……………………………………………………… 
…………………………………..……………………………………………...............…………………………………………………………… 
 



• ผลการเรียนของนักเรียน 
...................................................................................................................................................................……….. 
………………………………………………………………………………………..………………………………………...............…………… 
………………………………………………………………………………..………………………………………...............…………………… 
………………………………………………………………………..………………………………………...............…………………………… 
………………………………………………………………..………………………………………...............…………………………………… 
………………………………………………………..………………………………………...............…………………………………………… 
……………………………………………..………………………………………...............……………………………………………………… 
…………………………………..……………………………………………...............…………………………………………………………… 
 

• ผลการสอนของครู 
...................................................................................................................................................................……….. 
………………………………………………………………………………………..………………………………………...............…………… 
………………………………………………………………………………..………………………………………...............…………………… 
………………………………………………………………………..………………………………………...............…………………………… 
………………………………………………………………..………………………………………...............…………………………………… 
………………………………………………………..………………………………………...............…………………………………………… 
……………………………………………..………………………………………...............……………………………………………………… 
…………………………………..……………………………………………...............…………………………………………………………… 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



วิทยาลัยเทคนิคชลบุรี 
แบบประเมินด้านคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

สัปดาห์ท่ี.................................. 
สาขาวิชา.......................................สาขางาน......................................ระดับช้ัน...................กลุ่ม................ 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล 
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หมายเหตุ - เกณฑ์การประเมินคุณธรรม จริยธรรมและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ 

1 คะแนน หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติสม่ำเสมอ 
0.5 คะแนน หมายถึง ผู้เรียนประพฤติปฏิบัติไม่สม่ำเสมอ 
0 คะแนน หมายถึง ผู้เรียนไม่ประพฤติปฏิบัติ 


